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Cíl práce: 
Peter Liba si klade za cíl své diplomové práce popsat vztahy římskokatolické církve a 
ekumenického hnutí v období od druhé světové války do konce pontifikátu Jana Pavla II. Práce 
má teoretický charakter. V úvodu definuje základní otázku, metodologii vědecké práce (převážně 
deskriptivní, kontextuální analýza) a strukturu práce. Nečiní si nárok na komplexní analýzu 
vztahů římskokatolické církve s ostatními náboženstvími (s. 9). 
Mohu konstatovat, že stanovený cíl na úrovni diplomové práce, kterou autor předložil, byl 
v zásadě splněn.  
 
Obsahové zpracování: 
Práce je přehledně a logicky rozdělena do tří kapitol (ekumenismus a ekumenické hnutí; analýza 
pontifikátů v daném období ve vztahu k ekumenickému hnutí, dokumenty druhého vatikánského 
koncilu vztahující se k tématu práce). Aby autor zachoval kontinuitu výkladu, nezačíná striktně 
popisem událostí od konce druhé světové války, ale již dřívějšími (zrod ekumenického hnutí, 
apoštolát Pia XII. od samotného počátku). Tento postup považuji za správný. 
Autor vychází z pramenné literatury (Dokumenty druhého vatikánského koncilu) a používá práce 
významných badatelů (Friedländer, Jedin, Pesch, Skalický atd). 
Kritické připomínky: U některých událostí by bylo jistě vhodnější dohledat samotné prameny, 
případně další práce badatelů (Besier, Bea ad.). Například: autor práce v rámci popisu pontifikátu 
Pia XII. nevyužil vynikající analýzu německého badatele Besiera, která byla přeložena do českého 
jazyka (2008, Svatý Stolec a Hitlerovo Německo), přičemž se dotýká i událostí předcházející 
konec druhé světové války. Téma je zpracováno spíše v obecné rovině, chybí hlubší analýza. 
Např. na s. 24 autor vyzdvihuje doktrinální význam encykliky Humani generis, nezmiňuje však, že 
varuje před falešným irenismem, což je pro téma práce vysoce aktuální. Není zde také přímý 
odkaz na encykliku.  
 
Formální zpracování: 
Autor se správně držel citační normy ISO 690. Seznam zkratek je uveden.  
 
Doporučení pro obhajobu: Vedle představení své práce analyzovat dokumenty Monitum 
svatého oficia Cum compertum z 5. července 1948 a Instrukce De motione ecumenica z 20. prosince 
1949.  

 

Celkové hodnocení a navržený klasifikační stupeň: 

Autor práce vytvořil i přes kritické připomínky s pomocí pramenné a odborné literatury výsledek, 
který splňuje nároky kladené na diplomovou práci.  
Spolupráci s autorem práce Peterem Libou hodnotím jako velmi dobrou, oceňuji poctivou snahu 
při přípravě textu a zapracování části mých připomínek. 
 
Práci hodnotím jako velmi dobrou. 
 
V Praze dne 30.8.12  


